
 

 

  
  ]تكتب جمیع المعادلات الكیمیائیة رمزیة ومتزنة [ 

  ] C=12  ،O=16  ،Fe=56  ،Cu=63.5[ الكتل الذریة لبعض العناصر 
                                                       ) ] درجتان ) جـ ( ، درجتان ) ب ( ،  درجات ٦) أ[ 

  : ابة الصحیحة من بین الإجابات التالیةاختر الإج) أ ( 
 ..................یتفاعل الحدید مع حمض الھیدروكلوریك المخفف ویتكون  -١

  .فقط  (III)كلورید حدید  -ب   .فقط  (II)كلورید حدید  -أ   
  .وماء  (III)كلورید حدید  - د    . وماء (II)كلورید حدید  - جـ 

كمیة من الكھرباء في خلایا إلكترولیتیة متصلة على التوالي فإن كتل العناصر المتكونة عند عند مرور  -٢
 ................الأقطاب تتناسب مع 

  .أعدادھا الذریة  -ب   .كتلتھا الذریة  -أ   
  . تكافؤھا - د    .كتلتھا المكافئة  - جـ 

 .لتر ................ عند الظروف القیاسیة جم من غاز ثاني أكسید الكربون  ٤.٤حجم  -٣
  ٢٢.٤ -ب    ٢.٢٤ -أ   

  ٤٤.٨ - د    ٤.٤٨ - جـ 
 .................في تفاعل متزن ماعدا كل مما یأتي من العوامل التي تؤثر  -٤

  .التركیز  -ب   .الضغط  -أ   
  .العامل الحفاز  - د    .درجة الحرارة  - جـ 

 .................نوع من أنواع السبائك تتحد فیھا العناصر المكونة للسبیكة اتحاداً كیمیائیا ھي  -٥
  . السبائك الأستبدالیة -ب   . السبائك البینیة -أ   

  . معأ) ب ، أ (  - د    . سبائك المركبات البینفلزیة - جـ 
فإن الأس الھیدروجیني لھ یساوي  ٥ - ١٠ھو في محلول مادة ما  كسیدإذا كان تركیز أیون الھیدرو -٦

.............. 
  . )٧( -ب   . )٥( -أ   

  . )١١( - د    . )٩( - جـ 
  اذكر تجربة عملیة لإثبات تأثیر التركیز على معدل التفاعل ؟ )ب ( 
من محلول كربونات ) مللیلتر ٢٠(اللازم لمعایرة ) مولاري ٠.٢(احسب حجم حمض الھیدروكلوریك  )جـ ( 

  .حتى تمام التفاعل ) مولاري ١(الصودیوم 
  

                                                  ]  ) درجات  ٣) جـ ( ، درجتان ) ب ( ،  درجات ٥) أ[ 
  :علل لما یأتي ) أ ( 

 .لا یستخدم دلیل الفینولفیثالین في الكشف عن المحالیل الحامضیة  -١
 .یسبب حمض النیتریك المركز خمولاً للحدید  -٢
 .باستمرار  استبدال أقطاب الجرافیت في أنود خلیة تحضیر الألومنیوم من البوكسیت -٣
 .التأثیر على صبغة عباد الشمس  كلورید الأمونیوم حمضيمحلول  -٤
 .لمعظم العناصر الانتقالیة نشاط حفزي  -٥

  :كیف تمیز عملیاً بین كل من ) ب ( 
  .دلیل عباد الشمس ودلیل المیثیل البرتقالي  -٢  . (III)وكلورید حدید ،  (II)كلورید حدید  -١
  :أذكر دور واحد فقط لكل من ) جـ ( 
  .سبیكة الفرومنجنیز في المحول الأكسجیني  -٢  .في تفاعلات التعادل الأدلة  -١
  .كادمیوم  القلویة  -ھیدروكسید البوتاسیوم في بطاریة النیكل  -٣

u
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                                                      ) ] درجتان ) جـ ( ، درجتان ) ب ( ،  درجات ٦) أ[ 
  :المصطلح العلمي الدال على العبارات التالیة اكتب ) أ ( 

 .مقدار التغیر في تركیز المواد المتفاعلة في وحدة الزمن  -١
 .حجوم الغازات الداخلة في التفاعل والناتجة من التفاعل تكون بنسب محددة  -٢
الحالة الذریة  مشغولة بالإلكترونات ولكنھا غیر ممتلئة سواء في (f)،  (d)العنصر الذي تكون فیھ أوربیتالات  -٣

 .أو أي حالة من حالات التأكسد 
 .الحد الأدنى من الطاقة التي یجب أن یمتلكھا الجزئ لكي یتفاعل عند الاصطدام  -٤
) إختزال  - أكسدة ( خلایا جلفانیة تتحول فیھا الطاقة الكیمیائیة المختزنة إلى طاقة كھربیة من خلال تفاعل  -٥

 .تلقائي غیر إنعكاسي 
 .الحدید بشدة في الھواء للتجفیف والتخلص من الرطوبة ورفع نسبة الحدید في الخام تسخین خام  -٦

  :وضح بالمعادلات الكیمیائیة أثر الحرارة على كل من  )ب ( 
  . بمعزل عن الھواء (II)أكسالات الحدید  -٢  . (II)كبریتات الحدید  -١
علماً بأن ثابت ، م °٢٥من حمض الخلیك عند ) مولاري ٠.١(احسب تركیز أیون الھیدروجین في محلول  )جـ ( 

  .ثم أحسب درجة تفكك ھذا الحمض ، ) ٥ -١٠×١.٨(لھذا الحمض  الاتزان
  

                                                   ) ] درجات  ٥)  جـ( ، درجات  ٣) ب ( ، درجتان ) أ[ 
تفاعلات ثم أكتب معادلات ، اشرح مع الرسم كیفیة الحصول على النحاس من كلورید النحاس بالتحلیل الكھربي  )أ ( 

  .التي تحدث عند كل من المصعد والمھبط وكذلك التفاعل الكلي  والاختزالالأكسدة 
 (Fe2O3)من ) جم٠.٨٢٢(نتج  (III)لیتحول إلى أكسید الحدید  (Fe3O4)تیت امن خام المجن) جم١(أكسدة عند  )ب ( 
  .في الخام  (Fe3O4)أحسب النسبة المئویة للأكسید الأسود ، 
  :قارن بین كل من ) جـ ( 

 ) .نوع الحدید الناتج و ،العامل المختزل و، ة الشحن( العالي وفرن مدركس من حیث الفرن  -١
 ) .نوع مادة الأنود  والتفاعل الكلي الحادث ( من حیث العمود الجاف وبطاریة الرصاص الحامضیة  -٢

 
                                 ) ] درجتان ) د ( ، درجتان ) جـ ( ، درجتان ) ب ( ،  درجات ٤) أ[ 

  :ما المقصود بكل من ) أ ( 
  .التلبید  -٢  .ضغط بخار الماء المشبع  -١
  .قانون فعلة الكتلة  -٤  . الخلایا الإلكترولیتیة -٣
  : ھو علما بأن تفاعل الكاثود ، حاس عند الكاثود من الن) جم٣.١٧٥(لترسیب احسب عدد الفاراداي اللازم  )ب ( 

+2 -Cu  + 2e   Cu→  
  البیانات قطاع في العمود الجاف ؟ وضح بالرسم فقط مع كتابة )جـ ( 
(g)2 :     التالي الانعكاسيللتفاعل  الاتزاناحسب قیمة ثابت  )د (  2(g) 3(g)N  + 3H   2NHààÜáàà   

م لكل من °٤٠٠عند درجة حرارة  الاتزانعند حالة ) المتفاعلات والنواتج ( المواد المتزنة  اتكیزبأن تر علماً
  .لتر / مول )  ٠.٢٨،  ٠.٨،  ١.٢( النیتروجین والھیدروجین والنشادر على الترتیب 

  
===========  

  )الأسئلة انتھت ( 
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